



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 95 (17380)

23 АПРЕЛЯ 1978 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

ПУСТЬ ЖИВЕТ В ВЕКАХ ИМЯ И ДЕЛО
ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА — СОЗДАТЕЛЯ
И РУКОВОДИТЕЛЯ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ И ПЕРВОГО В МИРЕ СОЦИАЛИСТИ-
ЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1978 года.)

ПРАЗДНИК УДАРНОГО КОМУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА НА БЛАГО РОДИНЫ

По давней доброй традиции, по велению сердца пришли вчера миллионы советских людей на свой коммунистический субботник. С хорошим настроением, беззаветно и самоотверженно работая ради счастья и процветания нашей социалистической Родины и труженики Воронежской земли. Вечером корреспондент «Коммуны» обратился к председателю областного штаба по подготовке и проведению коммунистического субботника, второму секретарю обкома КПСС А. Г. Шумейко с просьбой рассказать читателям, как прошел в области праздник труда, какая подготовительная работа ему предшествовала.

— Патриотическая инициатива москвичей, — сказал А. Г. Шумейко, — выступивших с призывом провести 22 апреля 1978 года Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, нашла среди тружеников Воронежской области самую широкую поддержку. На заводах и фабриках, стройках и в научных лабораториях, транспортных организациях, колхозах и совхозах подготовка к субботнику стала важным этапом коммунистического соревнования за досрочное выполнение заданий ударного года десятой пятилетки.

Для координации подготовки и организованного проведения праздника труда, более полного вовлечения в работу всех категорий населения зарание и повсюду были созданы комитеты и штабы. Особенно четко провели подготовку к знаменательной дате, все виды работ в день субботника городские партийные организации Воронежа, Георгиевского, Россошского, Рамонского, Калачевского и многих других районов области.

Очень приятно отметить, что их огромная организаторская и массово-политическая деятельность принесла замечательные результаты. Достаточно сказать, что если год назад в нашей области участвовало в субботнике 1341 тысяча человек, то вчера в сфере материального производства, на строительстве важных объектов, а также в благоустройстве и озеленении населенных пунктов активное участие приняли уже 1346 тысячи воронежцев. Со всех концов области урону пришло много радостных сообщений. Так, коллектив завода тяжелых механических прессов из экономичных материалов изготовил сверх плана пресс усилием 315 тонн-сил, труженики завода лесостроения имени Калинина в течение всего дня отработали на экономичной электроэнергии. Электроудельный участок завода имени Коминтерна, руководимый старшим мастером Захаровым, изготовил в день субботника сменой мастера Полищука укомплектовала сверх плана 3 гидравлических экскаватора.

Коллектив механического завода, работая на экономичных энергоресурсах, выпустил промышленной продукции на десятки тысяч рублей. Бригада автобуса № 3 автокомбината 1717, возглавляемая С. Гребенщиковым, отработала на экономичном с начала года дизельное топливо и перевезла 685 тонн различных народнохозяйственных грузов. Коллективом завода керамических изделий из экономичного сырья и материалов изготовлено 1390 квадратных метров плитки для полов, 2 тысячи квадратных метров облицовочной плитки, семилучные огнеупорки за счет экономии электроэнергии и топлива выпустили 700 тонн огнеупорного кирпича. Образцы высокопроизводительного труда показали токари завода имени Коминтерна А. Козлов, А. Епшин, И. Артеменко, перевалившие свои сменные задания в полтора раза. Газорезчики объединения «Воронежэнерго-

маш» В. Гончаров изготовил 2500 заготовок при плане 1800. И таких примеров можно привести много. Размышляя над ними, несомненно обращаясь к знаменательным ленинским словам: «Коммунистические субботники имеют потому великое громадное историческое значение, что они показывают нам сознательный и добровольный почин рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни». Широкая подготовка к празднику труда прошла под знаком борьбы трудящихся за ускорение научно-технического прогресса, внедрение в производство передового опыта, бережливое расходование сырья и материалов. По-ударному вели весенний сев колхозники и рабочие совхозов, образцы самоотверженного труда показали и животноводы. Одним словом, нынешний субботник стал своеобразным эталоном трудового дня страны, образцом высокопроизводительной работы на каждом рабочем месте.

Областной штаб уже подвел предварительные итоги коммунистического субботника и с удовлетворением отмечает, что по сравнению с прошлым годом заметно вырос и уровень производства, и качество выпускаемой продукции. В этот день труженики промышленных предприятий области изготовили 22 зерноуборочные машины, 3 прессы, 6 тысяч электросварочников, 160 тонн листовых конструкций, 1 миллион штук кирпича, несколько тысяч автомобилей, большое количество керамических плиток, огнеупорных изделий, электродвигателей, строительных алюминиевых конструкций.

Особое внимание было уделено выпуску товаров народного потребления. Вот несколько цифр. В торговлю сеть будет отправлено 1500 телевизоров, 400 радиоприемников, 67 тысяч пар кожаной обуви, 26 тысяч пар чулочно-носочных изделий, на сотни тысяч рублей швейных и трикотажных изделий, консервов, макарон, кондитерских и макаронных изделий. И еще одна цифра. Участникам коммунистического субботника начислено заработной платы для перечисления в централизованный фонд десятой пятилетки более одного миллиона двухсот тысяч рублей. Так что воронежцы с хорошим настроением встретили и провели трудовой праздник. С хорошим, потому что знают, на какие цели расходуются средства, заработанные на коммунистическом субботнике. Они вкладывают их в строительство жилых центров, на улучшение народного просвещения и здравоохранения. Все, что создается в дни субботника, — это богатство народа. Зная это, советские люди трудились вчера с нивысшей отдачей.

Уверения поступят страны по пути, начертанному XXV съездом КПСС. Новый прилив сил и творческой энергии вызвали у трудящихся боевые Призывы ЦК КПСС к Первому мая. Сознывая свою ответственность за судьбу нации, мы в пятнадцатилетие победы, свою кровную причастность к индустриальному, колхозному крестьянству, интеллигенции настойчиво боремся за дальнейший подъем социалистической экономики — основы могущества Родины и неуклонного роста благосостояния народа. «Мы придем к победе коммунистического труда!» — убежденно говорил Владимир Ильич Ленин. Выполняя этот ленинский завет, наша партия неустойчиво заботится о воспитании нового отношения к труду, развивая творческую инициативу масс. «Бразилия суббота» 22 апреля не только полностью выполнила фонд десятой пятилетки, но и будет иметь большое значение для формирования у советских людей высоких моральных качеств, коммунистической сознательности, ответственности за порученное дело. Традиции Великого почина продолжатся.

торжество — к комсомольскому прессу, собранному в честь XVIII съезда ВЛКСМ, была прикреплена памятная табличка с надписью: «Трудовой подарок комсомольцев завода тяжелых механических прессов XVIII съезду комсомола». И дата: «22 апреля 1978 года, г. Воронеж». А. ТАТХИНА.



Много вчера сделали на благоустройстве города работники треста «Воронежгорэлектрострой», выполняющие самые различные работы по ремонту и отделке жилых домов, учреждений культуры, здравоохранения, просвещения. На фотографии (слева направо) видны передовики производства треста слесарь-монтажник РСУМ Ивана Яковлевича Епшина, облицовщик РСУ-3 Юрия Павловича Чеботарева, маляр РСУ-3 Евдокия Михайловна Овчинникова и бригадир электриков РСРСУ-5 Леонид Иванович Курьянов. Фото В. Петросяна.

На 120 процентов

12 тонн металлоконструкций теплиц, 23 тысячи штук кирпичей и 200 замков изготовили вчера на коммунистическом субботнике труженики Воронежского опытного завода металлоконструкций. В этот день на 120 процентов выполнили нормы выработки токарь В. Воронников, плитомонтажник М. Виташева, упаковщица Н. Ульяникова и бригада огнестроителей Е. Бавилова.

Б. ПОЛОВ, писатель.

С большим подъемом

Вчера свыше 7 тысяч человек с большим подъемом работали на предприятиях Россоши. Они выдали промышленной продукции на 159 тысяч рублей. Высокими темпами ведутся посевные работы в селе. Труженики свекловичных плантаций работали в поле. Юноши и девушки техникума мясо-молочной промышленности, педагоги, медички, средние школьники выезжали на озеленение автострассы Россоши — Острогожск. Ударным трудом отметили день «красной субботы» труженики Россошанского района.

Лайнер готов к полету

Большим праздником труда стал день «красной субботы» в коллективе воронежских самолетостроителей. Каждый работал в день рождения В. И. Ленина с максимальной производительностью труда. Особенно напряженно трудились коллектив летной испытательной станции. Именно здесь решалась судьба выполнения главного пункта обязательства. В этот день было решено закончить отработку всех систем опередного самолета ТУ-154. И вот достигнуто сообщение: намеченное выполнено. Дружно работали все, особенно участники, которым руководят ведущие инженеры — Александр Попов, Константин Лихачев, Геннадий Шарпа, Владимир Кожеников. Сверхурочной лайнер готов к старту. Авиастроители с честью выполнили свои обязательства.

В. ЧЕРНУСОВ.

Для тружеников села

Вчера токарь Воронежского завода имени Коминтерна Василий Григорьевич Желнинский работал над изготовлением запчастей по заказу тружеников сельского хозяйства нашей области. Он сделал 18 ступиц с высоким качеством.

И. СВЕШНИКОВ.

БОРИСОГЛАБСК

Организовано прошел субботник на Борсоглабском котельно-механическом заводе. В нем приняла участие все рабочие, служащие, инженерно-технические работники, ветераны труда и многие пенсионеры завода. Стерженица литейного цеха Г. Ф. Симонова изготовила за смену 240 стержней средних секций котла «Универсал-5» Мз вместо 165 по норме. Фрезерщик механического цеха Е. И. Гальков на фрезерное делателю котла выполнил дневное задание на 150 процентов с отличным качеством.

Бригада главного технолога К. А. Хохлова в составе пяти инженеров упаковала за смену 40 вентиляторов, перекавал задание на 15 процентов. Коллектив завода изготовил 20 отопительных котлов, 1100 сифонов ваян, тысячу выпускных умягчителя и два вентилятора. Выработав продукцию на 11 тысяч рублей, в фонд пятилетки перечислено 1200 рублей.

НОВОВОРОНЕЖСКИЙ

Высоким трудовым энтузиазмом отметили день Ленинского субботника нововоронежские энергетики. В этот день произведено много электротехнических работ на линиях и фермах. Всего в субботнике приняла участие 21540 человек. Большинство работали на своих местах: выпускали продукцию. Например, на головном предприятии объединения «Острогожскостроент» в субботнике участвовало 1210 человек. Они выпустили продукции на 38 тысяч рублей. 3 тысячи перечислили в фонд пятилетки.

Хорошо также потрудились коллективом дорожно-строительной передвижной механизированной колонны «Междокостроент», консервного завода, колхоза «Тихий Дон», имени Ильича, «Заря коммунизма».

А. ЮРИН.

ОСТРОГОЖСК

В этот день было особенно оживленно на улицах Острогожска и на предприятиях города. Не прекращались работы на полях и фермах. Всего в субботнике приняла участие 21540 человек. Большинство работали на своих местах: выпускали продукцию. Например, на головном предприятии объединения «Острогожскостроент» в субботнике участвовало 1210 человек. Они выпустили продукции на 38 тысяч рублей. 3 тысячи перечислили в фонд пятилетки.

Хорошо также потрудились коллективом дорожно-строительной передвижной механизированной колонны «Междокостроент», консервного завода, колхоза «Тихий Дон», имени Ильича, «Заря коммунизма».

В. АЛИБЕКОВ.

ПАВЛОВСК

В роте моторов прошел весь день коммунистического субботника в Павловском совхозе-техникуме. Механизаторы пораньше вывели тракторы в поле. В числе первых начали работать трактористы Иван Андреевич Сидоров и Виктор Кузьмин Лубойн. Они выполнили задание по севу сахарной свеклы. Работали с усердием. Обильно за 25 часов дня засеяли по 25 гектаров плантации при сменной выработке 13 гектаров. Первые часы работы показали, что свое слово они сдержали.

Сев ранних зерновых культур завершил. На доследовом бронировании в этот день трактористы В. Г. Тертышников, Ф. Н. Крайнев и учащийся техникума Николай Белоусов выполняли все необходимые сменные задания. Всего в субботнике приняла участие 470 рабочих, инженерно-технических работников, специалистов производственных подразделений, 650 учащихся и 70 преподавателей.

ХОХОЛ

800 человек сядут завтра зерновые и технические культуры на полях Хохольского района. Особенно отличились земледельцы колхоза «Тихий Дон». Их за высокие темпы и отличное качество свеса присудило переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома. П. Т. Степанов вчера на тракторе Т-150 закультивировал 30 гектаров, внесением аммиачной воды вместо 20 по норме. Старший механизатор И. Д. Баутич после полдника на площади 35 гектар, на весь день вывел больше, чем планировалось.

Земледельцы Хохольского района отметили день Всесоюзного субботника высокой производительностью труда. Всего в нем участвовало 22 тысячи человек.

В. АВДЕЕВ.

ПОДАРОК СЪЕЗДУ

Вчера труженики завода ТМЗ изготовили продукции на 81 тысячу рублей, из которых 13200 рублей будет перечислено в фонд десятой пятилетки. Причем в этот день выпущено товаров народного потребления более чем на 8 тысяч рублей. Отлично потрудились 23 апреля комсомольцы и молодые рабочие предприятия. К 12 часам дня в сборочном цехе на участке старшего мастера Н. А. Анисимова состоялось праздничное

торжество — к комсомольскому прессу, собранному в честь XVIII съезда ВЛКСМ, была прикреплена памятная табличка с надписью: «Трудовой подарок комсомольцев завода тяжелых механических прессов XVIII съезду комсомола». И дата: «22 апреля 1978 года, г. Воронеж». А. ТАТХИНА.

ПО ПРИМЕРУ ПРАВОФЛАНГОВЫХ



В день Ленинского субботника добьемся наивысшей производительности

АКТИВНО работала вчера коллектив участка сборки и выпуска конденсаторов Воронежского завода радиодеталей. Высокой выработкой добился маркировщица Александра Семеновна Головина. Она является ударником коммунистического труда. НА СНИМКАХ: слева — А. С. Головина, справа — участок сборки конденсаторов. Фото М. Евстратова.

УСПЕХ МОЛОДЫХ

Активно участвовали в коммунистическом субботнике комсомольцы и молодежь нашего завода имени Калинина. В этот день, вместе со своими старшими товарищами они изготовили два однокрипови-

ных прессы КД2330 усилием 100 тонн-сил, а в фонд пятилетки перечислят 800 рублей. Особенно высокие показатели добился слесари Александр Лубойн, Николай Лихобабин, бригадир электри-

НАШ ВКЛАД

В холодильном цехе № 2 вагоностроительного завода имени Термана вчера был отремонтирован один грузовой вагон

пятивагонной холодильной секции. Товарной продукции выпущено на 6,4 тысячи рублей. Труженики цеха со-

НА СЪЕЗДЕ КОМСОМОЛА

25 апреля в Москве открывается XVIII съезд ВЛКСМ. Вчера делегаты, представляющие более чем 340 тысяч комсомольцев областного комсомольского объединения, выехали из Воронежа в столицу нашей Родины для участия в работе съезда. Накануне в обкоме КПСС с делегатами комсомольского съезда встретился первый секретарь обкома партии

В. Н. Игнатов. Он рассказал о том, как коммунисты, комсомольцы, все трудящиеся области превращают в жизнь решения XXV съезда КПСС, декабрьского (1977 г.) пленума ЦК, положения и выводы Пленума Генерального секретариата ЦК КПСС. Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнев, его указания, изложенные в выступлениях и беседах во время вступления в партияным активом трудящихся городов и районов

В фонд

пятилетки

Вчера около 2500 тружеников строителя № 4 вышли на коммунистический субботник. В течение дня они смонтировали 318 кубометров железобетонных конструкций, 350 квадратных метров гипсоволокнистых перегородок, выполнили 490 кубометров кирпичной кладки.

В фонд десятой пятилетки строители перечислят 2,5 тысячи рублей.

М. ШУРЕНКОВ.

А. МОХОВ, секретарь партбюро цеха № 2.

БЫСТРЕЕ СЕЯТЬ САХАРНУЮ СВЕКЛУЮ! АПРЕЛЬ И ОКТЯБРЬ

Павел Романов

ЗАБОТА О КАЧЕСТВЕ

Рейдовая бригада «Коммуны» на весеннем севе

Каждой минутой дорожат борющиеся земледельцы, стремясь положить в хороше обрабатываемую почву первоклассные семена. Они умело применяют удобрения. 22 механизированных посевных комплекса работают на полях. В каждом из них три основных отдела: по высеву зерновых культур, сахарной свеклы, подсолнечника и кукурузы. Отряды работают на авеня. Механизированные посевные комплексы дают полную возможность для того, чтобы техника работала одновременно на одном сорте по мере или на нескольких. Такая структура была перенята от итало-американских земледельцев и позволила начать и вести успешную работу. Хотя работа в области района уже засеяна ранними зерновыми культурами и однолетними травами 36 655 гектаров. Сейчас полным ходом идет размещение сахарной свеклы. Она должна занять 12 400 гектаров.

Еще по осени почти все площади будущей свекловичной плантации были заправлены удобрениями. Остальную их часть внесли весной. Не забывая и про аммиачную волю. И вот здесь одна любопытная деталь. Когда в хозяйствах погасили заводские семена, то, несмотря на все этические, в которых говорилось о надежности посевного материала, каждый клубочек тщательно проверяли на фракцию и предварительно калибровку.

Надо сказать, что качеству каждой операции в Борюском районе придается исключительное значение. Бюро райкома партии рассмотрело вопрос о крупных недостатках в производстве весенних посевных работ в колхозе «Первое мая».

В постановлении отмечено, что в хозяйствах, не завершивших загрузку влаги, часть агрегатов переоснадили на культуривацию и сеялки, чем нарушили режим работ посевного комплекса. К стати, и сам он был создан формально.

Бюро райкома КПСС отметило, что главный агроном колхоза Н. И. Рязанов и заведующий производственным участком П. Г. Обранов не проверяли качество культивации и сева и

даже не заполнили учетные листы на выполнение работ. И вот парадокс: в хозяйстве полным-полно кадров, их достаточно для двухмесячной работы, и тем не менее агрегаты работали в одну смену.

Широкозахватный агрегат по высеву аммиачной воли вообще бездействовал. Пошлины, которые отведены под посев сахарной свеклы, не были подготовлены.

Эти факты стали следствием высокой требовательности и некорректности со стороны председателя колхоза В. И. Логанова и секретаря парткома А. И. Беляева.

Бюро райкома наказало виновных. И надо думать, что такие дела в хозяйствах поправятся. Еще не поздно.

Вместе с начальником управления сельского хозяйства Владимиром Емельяненко мы побывали в колхозе «Маяк». Здесь уже завершена сея ранних зерновых, и механизаторы перешли на пятисекторное свекловичное поле. Пятьсот гектаров. Мы не случайно остановились на этой

площади. Дело в том, что во всем районе свекловичные поля укрупнены. Теперь агрегаты не приходится переадресовывать с места на место, чтобы засеять бугорками, клочками, холмиками. И потому на одном большом поле легче проводить все технологические операции, начиная от подготовки почвы и кончая уборкой.

Старательно трутятся механизаторы Иван Васильевич Рукнов и Иван Иванович Мауринов. Половину площади они уже засеяли. Перез этим заправили борозды аммиачной волей. Каждый гектар получил два центнера этой ценной подкормки. Вся площадь была тщательно прикатана. Сейчас одновременно с севом идет в работу минеральные удобрения. На каждый погонный метр высевают 18—20 клубочков. Выход семян в хозяйстве обычно высокая — 98 процентов.

— Семена у нас отличные, — говорит председатель колхоза Говор Иван Юрьевич. — Получили их из Нижнего Новгорода сахарного завода. Если будет у вас возможность, передайте через газету благодарности работникам этого предприятия.

Затем председатель рассказал нам о том, что уже сейчас хозяйства готовятся к севу кукурузы. Впрочем, этим же самым озабочены механизаторы всего района. Кукуруза займет в борюских хозяйствах 12 800 гектаров. Это — на севе. Кро-

ме того, 3600 гектаров будет отведено под зерно. Техника для высева готова. Она будет сосредоточена в 27 отрядах, в состав которых войдут 17 зерновых агрегатов. И хотя отлаженные механизаторы знают, сколько им нужно посеять, на каких площадях, за какой срок.

В районе хорошо принимают, что важнейшим условием успешного выполнения обязательств являются культура земледелия и полное использование всех материальных и технических ресурсов. В большинстве хозяйств созданы хорошие условия для труда и отдыха механизаторов, здесь широко распространены бригады, обеспечивающие высокую производительность труда и качества работы. И хотя она, эта работа, групповая, ответственность каждого из них велика.

Вчера, в день Ленинского коммунистического субботника, полеводам Борюского района трудился на своих производственных местах. Всего же участвовало 36 тысяч человек, из них 6 тысяч земледельцев и животноводов. Все стремились отметить праздник труда еще более качественными выполнениями посевных операций. Средства, которые заработаны в этот день, механизаторы переводят на счет пятилетки.

И ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, специальные корреспонденты «Коммуны».

И уже — не пролога, а пьесы. И в будущем высева бугорками в отгороженных жилах берез.

На простом смеялись метели.

И сияли разным апрели, и желтели листьям октябрю.

Смелут Петропавловки млгстий...

На Севастской, сомкнувши жар, обжигали меня декабристы на холмной и хмурой заре. Истежала народное сердце чехеда исторических бед.

И ударял в свой «Колокол» Гавриил, призывая Россию к борьбе.

Над империей, гневный и дерзкий, разрастался мятежный набат.

— «К толор!» — возглашал Чернышевский.

Внепреля — еще тоны и тоны. Горек был несознанный снд.

Пролетарская совесть, свободы только зрела в потемках Руси...

будет возврата. Только Партия может вести! Он и создал ее, и залелел, и единство беречь научил. Не наместил и коммал дал — Ленин, чтоб боролась в сплочении сил.

Чтоб программа была быльнической, А не фразой, не крошечной слов. Взялась пламя, рожденное Искрой, из глубин пролетарских пластов.

Оттормели в дыму баррикады, но не сбит был над Песнею флаг!

Подмалывали другие отряды под развернутым знаменем «Правды», и лютея опашаренный праг.

И тогда, — это тоже в апреле, — на Финляндском, с плитч броневого, вождь бурлящую лаву на Дворец, чтоб притих над Невой, на последний, решительный бой!

Ленин — это умом обовлеете, Ленин — это сердцем обовлеете, Ленин — это трудом обовлеете, ошпеные Землю от стария.

Стал вождем пролетариев — Ленин, Стойкость партия выволаки в Ленин, Появля стая Революция — Ленин...

Без него для аляоских покосеный над планетой не встае б зоря.

Дневник полевых работ

На трудовую вахту встали свеколочники области. Задачи у них большие — посеять и вырастить сахарную свеклу предост на площади 290 тысяч гектаров и продать государству не менее 4,4 миллиона тонн корней.

Качество полевых работ в нынешнюю пору строго контролируется, в составе посевных комплексов четко работают группы или звенья по контролю за качеством. Вместе с тем, как сообщают нам с мест, в ряде хозяйств допускаются случаи некачественной, мелкой предпосевной культивации по-

ход посевных агрегатов проводится по прошеванной линии. Семена свеклы должны равномерно укладываться во влажную почву на глубину не менее 4 сантиметров. Каждая свекловичная плантация должна быть засеяна за один-два дня. Это основное условие для дальнейшего применения механизации на уроде за посевами и уборке урожая.

На посеянных площадях свеклы в связи с отсутствием осадков полезно провести повторную прикатывание спустя 4—5 дней после сева. В момент появления проростков однолетних сорняков — в виде белых нитей — следует провести дождевое боронование.

Установившаяся сухая и ветреная погода способствует интенсивному испарению влаги из верхних слоев почвы. Поэтому все работы по подготовке почвы и севу должны быть направлены на сохранение влаги в почве. Что здесь важно? Прежде всего не допускать разрывов между предпосевной обработкой почвы и севом. Становится обязательным прикатывание поля до и после вала катками или рубящими катками в отдельных агрегатах. Предпосевную обработку почвы следует вести катками с набором рабочих органов типа борта или бороны ВНИИ-Р. Посев свеклы должен быть строго вертикальным, для чего первый про-

ход посевных агрегатов проводится по прошеванной линии. Семена свеклы должны равномерно укладываться во влажную почву на глубину не менее 4 сантиметров. Каждая свекловичная плантация должна быть засеяна за один-два дня. Это основное условие для дальнейшего применения механизации на уроде за посевами и уборке урожая.

И уже — не пролога, а пьесы. И в будущем высева бугорками в отгороженных жилах берез.

На простом смеялись метели.

И сияли разным апрели, и желтели листьям октябрю.

Смелут Петропавловки млгстий...

На Севастской, сомкнувши жар, обжигали меня декабристы на холмной и хмурой заре. Истежала народное сердце чехеда исторических бед.

И ударял в свой «Колокол» Гавриил, призывая Россию к борьбе.

Над империей, гневный и дерзкий, разрастался мятежный набат.

— «К толор!» — возглашал Чернышевский.

Внепреля — еще тоны и тоны. Горек был несознанный снд.

Пролетарская совесть, свободы только зрела в потемках Руси...

Коммунисты семидесятых

ВСЕГО ОДНА СМЕНА

ПРИНЯВ смену, Константин Петрович Куликов узнал, что несколько станков вышли из строя, поэтому поточная линия работала с перебоями.

И к делу, — продолжал, не унимаясь, механик. — Четыре станочника уже закрутились, и этот, твой горисполкома-фрезерный, тоже на ходу.

В конце обедуного перекура коренастая фигура Куликова маячила среди отключившихся станков. Он уже разговаривал с токарем Володяным.

— Скажи, Виктор Михайлович, сумею ли навестить упущенное во второй половине смены?

— Должно быть, Петрович, — затягиваясь дычком сигареты, ответил толяр.

Мастер помолчал, думая о чем-то своем, и снова обратился к рабочему.

Через яток минут пригласил фрезеровщика Мишину, шифовщицу Лебедеву, тодаря Колосова, наладчика Гавриила и сам подошел к мне. Посековаться надо.

За свои семидесять лет работы на заводе Куликов имени Октябрьского по имени, отчеству. Но сейчас ему казалось, самый подходящий момент подчеркнуть профессию человека, его важность для всего производства. Поэтому он пригласил нужных ему рабочих, коммунистов и беспартийных, и начал объяснять, свою оному, подчеркнуто деловым тоном, не допуская никакой фальши в обращении с людьми.

Рабочие собрались быстро. Володяным был беспартийный Константин Петрович и успел перемолвиться словами с теми, кого вызывал к себе мастер.

Все будет в порядке, Петрович. Толяр никогда не подводит! — заметил пошедший Колосов. — Справимся!

Куликов окинул взглядом станочников и спокойно произнес:

Верю. Полемны выдержал. Передайте мою просьбу всем: ни минуты простоя. Все понятно?

— Как тут не понять? — По-старавшему, Константин Петрович, — отозвалась шифовщица Татьяна Михайловна Лебедева.

— Тогда за дело, — улыбаясь мастер.

Вторая половина смены дил всех была напряженной. Куликов каждый час проверял количество изготовленных деталей. Потом он снова заглядывал в инструментальную, проверяя наличие инструментов и приспособлений в комнате мастеров, заглядывая в многочисленные графы журналов. Неожиданно он снова появился в цехе, хлопоты то у одного, то у другого станка. Его пружинистая плотная фигура легко



Немногом более двух суток потребовалось механизаторам колхоза «40 лет Октябрю» Кашинского района для сева ранних зерновых. Организовано наводило в сехоловом. Вчера в поле ударно потрудились все колхозники, руководители и спецнасты.

НА СНИМКЕ: председатель колхоза В. А. Антипов (в центре) с переключением сева трактористами И. С. Барсуковым, В. А. Погоскиным и В. Ф. Архиповым. На снимке слева — звеньевой Н. Ф. Павлов, его зяено, выращивающий сахарную свеклу на 220 гектарах, обделоме получить по 300 центнеров с гектара. Фото В. Майорова.

Выполнение плана сева сахарной свеклы на 21 апреля (в процентах)

Богучарский	— 62,5
Петропавловский	— 56,1
Калачевский	— 50,4
Бутуринский	— 47,2
Новохарьковский	— 47,1
Таловский	— 46,4
Кашинский	— 46,3
Верхнеамурский	— 44,7
Воробьевский	— 39,7
Павловский	— 33,3
Ленинский	— 29,5
Кашинский	— 28,1
Бобровский	— 24,0
Каменинский	— 18,0
Острогожский	— 14,1
Россошанский	— 13
Эртильский	— 12,1
Терновский	— 12,1
Грибановский	— 11,8
Полгорский	— 11,3
Репьевский	— 10,5
Нижнедевичий	— 10,0
Ольховский	— 9,1
Новоусманский	— 9,7
Хохловский	— 4,9
Панский	— 2,2
Борисоглебский	— 1,6
Аннинский	— 0,7
Поворинский	— 0,02
Вернехавский	— 0,01
Рамонский	— 0
Семанский	— 0
Итого по области	— 22,2

По примеру ленинградцев

В постановлении ЦК КПСС «О трудовом содружестве колхозников, железнодорожников, работников автомобильного и речного транспорта» говорится: «Трудовое содружество коллективов транспорта имеет большое народнохозяйственное значение, и его повсеместное распространение будет способствовать дальнейшему совершенствованию работы всей транспортной системы страны».

Опыт ленинградцев нашел широкую поддержку в Георгии-Деже. Железнодорожники, речники и автомобильники города определили возможности для укрепления тесного трудового содружества, разработали и приняли совместные производственные обязательства.

Бюро Георгии-Дежского городского комитета партии утвердило комиссию по координации работы различных видов транспорта. В состав комиссии вошли представители железнодорожного узла, речного порта и авторедприятия.

Утверждены повышенные обязательства железнодорожников, речников и автомобильников, в которых с учетом опыта ленинградцев предусматривается снизить общий простой вагонов под грузовыми операциями на 0,1 часа против нормы, повысить статистическую нагрузку на вагоны на 50 килограммов, сократить количество непровазанных вагонов простоя судов, не менее 40 процентов (на 6,7 процента больше достигнутого уровня 1977 года) от общего объема осуществляемой перевалки грузов по прямому варианту судно — вагон — судно. Кроме этого, говорится в совместных социалистических обязательствах, необходимо переклассифицировать перевалку грузов на короткие расстояния (там, где есть асфальтированные дороги) в основном на автотранспорт.

В течение года, подкамают расчеты, будет сэкономлено не менее 600 вагонов и двух судов. Появится возможность перевезти дополнительно около 20000 тонн народнохозяйственных грузов. Георгии-Дежские транспортники решили выполнить годовые планы по перевозкам к ноября, переработать по прямому варианту 40 процентов грузов, добиться дальнейшего повышения производительности труда и снижения себестоимости транспортно-погрузочных работ.

Н АШ вешатый корреспондент Г. Шифрин попросил руководителей коллективов рассказать о том, как претворяется в жизнь взаимный договор.

Наш транспорт активно готовится к летним перевозкам и, в частности, к доставке сельскохозяйственных грузов, — говорит главный инженер станции Георгии-Дежа Т. В. Дмитриев. — На этом этапе работы, как никогда, должно быть надежным рабочее содружество партнеров по соревнованию.

Наша совместная обязательства предусматривают работу по сокращению времени простоя подвижного состава на грузовых позициях, о всемерном распространении опыта ленинградцев.

Сейчас мы комплексуем бригады маневровых локомотивов, которые будут обслуживать подъездные пути, прилегающие к портовым причалам. В них подбираем наиболее опытных людей, имеющих большую практику работы с грузами, прибывающими речным транспортом. Наши приемо-отправочные составительские бригады совместно с портовыми деталями изучили основную рабочую лону, ее особенности. Во главе единых смен будут

руководить высококвалифицированные команды с двигателями. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады.

руководить высококвалифицированные команды с двигателями. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады.

руководить высококвалифицированные команды с двигателями. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады.

руководить высококвалифицированные команды с двигателями. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады.

руководить высококвалифицированные команды с двигателями. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады.

руководить высококвалифицированные команды с двигателями. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады.

руководить высококвалифицированные команды с двигателями. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады. Это маневровые бригады.

